

多彩活动庆重阳 传递孝亲敬老情 凤鸣养老服务中心举办重阳节庆祝活动

本刊讯 爱满重阳节，浓浓敬老情。10月9日上午，凤鸣养老服务中心开展丰富多彩、形式多样的重阳节主题活动，为老年人送去关爱和温暖，营造出孝亲敬老的浓厚氛围。

西安凤栖园董事长李兴民发表了热情洋溢的讲话。表彰了最美院民、爱心捐赠者、优秀组织者和志愿者服务者。省民政厅关工委常

务副主任郭青凡向留公一村所有老人致以节日的祝贺，并现场把10幅“寿”字书法作品赠送给村里老人。

随后，凤鸣养老服务中心开展了重阳节文

着快乐和幸福。

在服务中心大院，还摆起了“重阳敬老宴”，大家一边吃着丰盛的菜肴和又细又长的长寿面，一边回忆往昔岁月，分享着今天的幸福生活，同庆重阳佳节。



建 生 态 陵 园 创 文 明 园 区



2024年10月24日
星期四
月刊第10期 总第184期

主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司
地址：西安市长安区鸣犊街道留公村
电话：029-85835352
网址：www.xafengxian.com
内部资料 免费交流

A版

西安凤栖园安排部署寒衣节服务接待工作

文明接待树形象 高效服务促保障



本刊讯 10月22日，西安凤栖园召开全园干部职工大会，对寒衣节群众集中祭祀，接待服务工作进行安排部署。会上宣读了寒衣节集中接待工作《安排意见》和《应急预案》，董事长李兴民作了动员讲话。

李兴民指出，今年是极不平凡的一年，也是国家对整个殡葬行业进行整治的一年，面对新的形势，新的要求，做好今年寒衣节的接待服务工作，显得尤为重要。各级领导

和园区职工务必保持清醒头脑，着力提高思想认识，做到服务当先，稳中求进。

要加强服务保障工作，努力做到平安有序。要积极配合交警部门做好园区外和韦鸣路的交通安全，重点抓好园区大门口和停车场的交通疏导。要严格落实消防安全制度，特别是福容宫和各骨灰堂，要做好日常巡查和防范工作，注意用电安全和火源管控。

李兴民强调，要严格落实岗位职责，尽心尽力做好工作。全体领导

好接待服务工作。公墓行业是一个服务行业，服务关乎形象，要抓细抓实各个服务环节。寒衣节期间，要严格落实首问责任制，对待市民的询问，做到积极热情、文明礼貌，让来园市民高兴而来、满意而归。无论环境卫生、墓区管护、售后服务，还是安葬、礼仪、安保等各个部门，决不能出现客户投诉情况的发生。

李兴民要求，要上下齐心协力，做



寒衣节前，园区领导检查环境卫生和消防安全等工作。



要加强对园区工作的督促检查，及时发现、解决工作中出现的问题，确保各项工作落实到位，协调顺畅。各部门负责人要切实负起责任，按照任务分工和工作安排，合理安排人员，做好协调衔接，形成工作一盘棋。各个服务站点、每个柜台窗口、每个工作岗位，都要以主人翁的姿态，把各自的工作做好，把园区的精神面貌展现出来，努力为凤栖园增光添彩。

盛世更赋华章 华夏共贺华诞

在金风送爽、丹桂飘香的季节里，我们迎来了中华人民共和国75周年华诞。这是一个承载着无数荣耀与梦想、奋斗与辉煌的时刻，整个华夏大地都沉浸在一片欢乐祥和的氛围之中。

国庆佳节，是我们共同的节日，也是我们对祖国母亲深情告白的时刻。在这个特殊的日子里，让我们心怀感恩，感恩那些为祖国建设付出辛勤努力的先辈们，感恩我们生活在这样一个伟大的时代。

让我们珍惜这来之不易的和平与繁荣，努力奋斗，为祖国的更加美好贡献



让我们携手共进，砥砺前行，在祖国的怀抱中，绽放出属于自己的光彩。让我们共同祝愿祖国的明天更加美好，让盛世华章在中华大地永远奏响！

在这国庆佳节的美好时刻，让我们再次向伟大的祖国母亲致以最崇高的敬意和最美好的祝福。愿祖国繁荣昌盛，人民幸福安康！让我们共同铭记这一历史时刻，不忘初心、牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！让我们在这秋日的阳光下，共同迎接祖国更加辉煌灿烂的明天！

自己的力量。愿我们的祖国永远繁荣昌盛，国泰民安！

中 / 国 / 传 / 统 / 节 / 日 / 寒 / 衣 / 节

静下心，来一个健康的冲刺！

◎ 工程规划部 李利利

过了国庆，总觉得时间像是在“百米冲刺”一样！看不到时间的背影，却瞧见了它背后的树叶中泛出的一缕缕黄色，带起一阵阵凉风。

那么，接下来的日子，不如自己来一个“健康的冲刺”吧！

冲刺之前，请忘记以往的尘埃。将之前那不如意的失望、未预料的坎坷、努力后的不甘，懈怠时的烦躁都成为今

天冲刺的动力。这动力它虽杂、虽乱，但归根到底都是我们过往经历的一次“短暂的心跳”。重新审视它们，也正是冲刺前一个删繁就简。待心中尘埃散去，想必想要奔跑的心也会得以激发。

冲刺之中，让我们将那些曾经获得的幸福，对未来的憧憬转化为此刻前进的燃料。静静看一本书，品一部电影，做一件手工，或者做一件让自己幸福的

事。这股由幸福化成的力量，它清纯，每一滴一缕都凝聚成了我们生命历程中的“瞬间呼吸”，它将助力我们在冲刺的瞬间，将平凡的每一步，化为一次深刻的自我对话。

冲刺之后，不论成败，都请铭记这段日子里我们对健康的不懈追求和精心呵护。我们将敞开心扉，深耕细作，将健康理念融入生活的每一个细

寒衣节随想

◎ 西安办事处 李浩

寒衣节起源于周朝，当时称为“授衣节”。《诗经·豳风·七月》中记载：“七月流火，九月授衣”，意味着农历九月开始天气转凉，人们开始为过冬准备衣物。由于十月刚入冬，九月授衣过早，宋朝时期这一习俗被移至十月朔日。

寒衣节一切仪式和规矩是孝道的一种体现，是文化的一种传承。

孝亲是人类的本能，缅怀是后辈的天性。但最好的孝是活着的时候厚养，让老人衣食无忧，安度晚年。

而不是留有“树欲静而风不止，子欲养而亲不待”的遗憾。有一种牵挂，叫寒衣；有一种相思，叫祭祀；有一种大爱，叫铭记；有一种祝愿，叫好好活着。

好好活着，是对先人最好的传承；好好活着，是对身边人最大的责任；好好活着，才有美好的人生；好好活着，才有生生不息的希望。

或许这才是寒衣节最美的意义。愿天上亲人，安息珍重；愿世上人间，平安健康。

秋之尾章 眇月静好

◎ 业务接待部 王楠

十月的天空，高远而深邃。当第一缕寒风吹过，我们知道，寒露已至，这是二十四节气中最早出现“寒”字的节气，它仿佛是一位含蓄的诗人，轻轻地在秋的画卷上点染了几笔凉意。而紧随其后，不过半月光景，便是霜降，那是秋与冬的交界，是季节更迭的序曲。

“蒹葭苍苍，白露为霜。”《诗经》中对秋日景象的描绘，虽言及的是白露，但寒露至霜降的变迁，又何尝不是从晶莹的露珠到洁白的霜花的演变？大自然以它独有的方式，诉说着岁月的流转和季节的更替。在这个时节，每一片落叶都承载着故事，每一滴寒露都蕴含着哲理，它们共同编织着秋天的尾章，引领我们走向冬的门槛。

寒露时节，秋风瑟瑟，落叶纷飞。漫步在林间小道，脚下是厚厚的落叶，耳边是风的低吟，心中不禁涌起一股淡淡的哀愁。这哀愁，是对即将逝去的秋的眷恋，也是对即将到来的冬的期许。古人云：“一叶知秋”，而今，这满地的落叶，不正是秋天最深情的告别吗？它们用自己的方式，诠释着生命的轮回与不朽。

霜降之日，天高云淡，气爽风清。清晨，当你推开窗扉，眼前的世界仿佛

被一层薄薄的霜雪覆盖，晶莹剔透，宛如仙境。这是大自然赐予我们的礼物，是秋天最后的辉煌。霜降之后，万物开始收敛，准备迎接寒冷的冬天。“霜降杀百草”，霜的出现，预示着自然界的生命活动即将进入休眠期，一切都显得那么宁静而庄严。

寒露至霜降，不过短短数日，却仿佛经历了四季的轮回。

“对酒当歌，人生几何？”曹操的这句诗，道出了人生短暂的无奈与感慨。正是这种无奈与感慨，让我们更加珍惜生命的每一个瞬间。在寒露与霜降的交替中，我们不妨放慢脚步，静下心来，聆听内心的声音，感受自然的韵律。或许，在某个不经意的瞬间，你会发现自己已经与这个世界达成了某种默契，找到了属于自己的那份宁静与和谐。

秋天，是一个收获的季节，也是一个反思的季节。就像那些在寒风中依然挺拔的树木，它们用自己的坚韧告诉我们：无论环境多么恶劣，只要心中有光，就能照亮前行的道路。我们带着这份坚韧与希望，继续前行，在即将到来的冬天里，或许会有更多的挑战与困难等待着我们，但只要我们心中有爱，有梦，就一定能够跨越重重障碍，迎来属于自己的春天。

凤栖山之秋

◎ 业务接待部 刘永玲

春华秋实
万物始于春而成于秋
深秋的凤栖山
处处皆美景
总是绚丽得让人应接不暇

秋知
人间最美是清秋
凤栖山的秋
醉厚柔润
是岁月里的温情与美丽
是繁华里的殷实与坦然

秋香
一阵秋风
送来丝丝芬芳
寻着香味
凤栖山的桂花开得正旺
香而不俗
浓而不烈
沁人心脾莫过于此

秋意
当叶子亲于湖面
碰撞而出的
便是光与影的绚丽
藕香亭旁
荷香已散
残影满塘
却有着
留得残荷听雨声的意境

秋梦
秋的美好
被赋予了格外的意义
趁时光正好
去努力奔跑
去追逐梦想
别辜负凤栖山的美好时光

秋跃
谁说秋色凄凉
一片灿烂
一片活跃
是秋的告白
仰头时见园区的小鸟
低头时见放生池嬉戏的锦鲤
在阳光下嬉戏
透着一派生机

秋遇
相遇的季节
沿着熟悉的路线
在暖意的光辉下
与秋日相遇

与凤栖山邂逅
溢出的情感
是对这片多情土地
深深地眷恋

秋实
秋天来了
沉甸甸的柿子、石榴压弯枝头
还有不认识的果子
成双成对
一棵植物的秋天
不仅仅是秋实
也有对秋的认可

秋润
放慢脚步留心观察
美好的事物
都在身边
若心怀明媚
走过路过均是风景
那些个不经意间
是你未曾看过的风景
是这个季节最有韵味的色彩

秋霞
傍晚时分
只有缱绻的霞光
燃烧着慢慢落下
漫步于园区
凝视天边那一场盛大的燃烧

秋爱
爱秋更爱染上秋意的凤栖山
热情、厚重、绚烂
这纷繁热烈的色彩
点在深秋
暖了阵阵的寒风
缀在屋檐
庄重了历史的积淀

秋落
落叶与枝头挥手作别
伴着暖光飘零
随着霜飚翩跹
轻轻倚躺进秋的怀抱
随手拾起一片落叶
定格下整个秋天
拥抱落叶
将凤栖山的秋珍藏进记忆里

碧云天
秋色连波
让我们在凤栖山的秋里
再道一声
天凉好个秋